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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR.

Service Appeal No.811 /2023.

Lady junior Clerk Zakia minhas of CCP Peshawar Appellant.

VERSUS

Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar and others. Respondents.

REPLY BY RESPONDENTS NO. 1. 2 & 3.

Respectfully Sheweth:-

PRELIMINARY OBJECTIONS;-

1. That the appeal is badly barred by law & limitation.

2. That the appeal is bad for mis-Joinder and non-joinder of necessary parties.

3. That the appellant has not come to Hon’ble Tribunal with clean hands.

4. That the appellant has no cause of action and locus standi to file instant appeal.

5. That the appellant is estopped by his own conduct to file the instant appeal.

6. That the appellant has concealed the material facts from this Hon’ble Tribunal.

7. That the appeal is not maintainable being devoid of any merit.

REPLY ON FACTS:-

1. Pertains to record. However, the performance of appellant during service was not upto the 

mark.

2. Incorrect. Infact the appellant while posted in the office of SSP/Operations Peshawar and as 

per classified information she was found involved in immoral activities. Furthermore she also 

made illegal “sifarish” to police stations/customs authorities for release of contraband items 

at the time of seizure from her mother who is well known contraband smuggler. She was not 

taking keen interest in her official obligations rather concentrated in illegal activities by 

taking advantage of her government job. In this regard she was issued charge sheet and 

statement of allegations and ASP Hayatabad was appointed as enquiry officer. The enquiry 

officer conducted proper departmental enquiry and submitted his findings and recommended 

that the appellant was found guilty of the charges leveled against her. On receipt of the 

enquiry report she was issued final show cause notice to which her reply was found 

unsatisfactory. After observing all the codal formalities she was awarded major punishment 

of dismissal vide Order No. 67-73/PA, dated 21.01.2019.( Copy of Charge sheet, Statement 
of allegations and Dismissal order are annexed as A, B & C )

3. Incorrect. After completion of the enquiry proceedings she was issued Final Show Cause 

Notice, she failed to forward any reasonable ground in reply to the Show Cause Notice and 

her reply was found un-satisfactory. After fulfillment of all codal formalities she 

awarded Major punishment of dismissal from service. Furthermore, Appeal of the appellant

properly evaluated and perused and provided ample opportunity of hearing to appellant 

by the appellate authority, however she failed to defend herself with plausible/justifiable 

grounds, hence the appeal was rejected/filed vide Order No.672-78/PA, dated 25.04.2019.
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4. Incorrect. The appellant then filed service appeal No. 592/2019 before the Honorable Service 

Tribunal. The Honorable Service Tribunal after hearing the arguments remitted the case to 

the department to conduct de-novo enquiry.

5. Incorrect. In compliance of court direction, de-novo enquiry was conducted by SSP 

Coordination, Peshawar, after completion of codal formalities her service has been restored 

and the period she remained out of service was treated as without pay.

6. Incorrect. In compliance of order of the Hon’ble Tribunal, the appellant was reinstated in 

service for the purpose of de-novo enquiry and the same enquiry was entrusted to SSP 

Coordination, Peshawar.

7. Incorrect. In compliance vsdth the directions of Honorable Service Tribimal, de-novo enquiry 

was conducted against her. After completion of de-novo enquiry, the appellant was warned to 

be careful in future and the period she remained out of service was treated as without pay. 

Departmental appeal of appellant was filed/ rejected on the grounds of facts and limitation by 

the appellate authority.

8. That appeal of the appellant being devoid of merit and hit by limitation may be dismissed on 

the following grounds.

REPLY ON GROUNDS:-

A. Incorrect. Orders passed by the competent authority & appellate authority are just legal, 

lawful and according to norms of natural justice hence, liable to be upheld as her re­
instatement order was passed for the purpose of de-novo enquiry.

B. Incorrect. In pursuance of judgment order dated 15.12.2020, passed by this Hon’ble Service 

Tribunal in Service Appeal No.592/2019 the appellant was reinstate into service and de-novo 

enquiry was conducted against her. Further, no injustice was done by the replying 

respondents. The Hon’ble Court in its judgment dated 15.12.2020 had already left back 

benefit on the mercy of de-novo enquiry, so during enquiry proceedings appellant was 

awarded her due right entitled for.

C. Incorrect. Already explained in para 2 of the facts quoted above.

D. Incorrect. Appellant being member of the disciplined force of Police and its sole 

responsibility to eradicate the menace of smuggling and protect life and property of the 

public at large. But her indulgence in such immoral acts has tarnished the image of Police as 

is evident from the charges framed in the Charge Sheet issued purely on merits.
E. Incorrect. As explained in the above para.

F. Incorrect. The appellant has been treated strictly in accordance with law and no legal right 
has ever been violated.

G. Incorrect. In compliance with court direction the appellant was reinstated in service with 

warned to be careful in future and the period she remained out of service is treated as without 
pay.

H. Incorrect. As explained above punishment order to the appellant was passed on the basis of 

allegations serious in nature after conducting proper departmental enquiry. After completion 

of de-novo enquiry the competent authority passed the impugned order is accordance with 

law/rules and liable to be upheld.
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I. Para pertains to record.

J. Incorrect. The appellant was treated as per law/rules and no injustice has been done by the 

replaying respondents.

K. That the replying respondents also seek permission of this Hon’ble Tribunal to raise 

additional grounds at the time of arguments.

PRAYERS;-

Keeping in view the above stated facts & reasons it is, mosthiunl 

appeal of the appellant being devoid of merits & limitation, nlay kindly 

costs please. ( /

ly prayed that the 

be dismissed with

Pro\lncmJ-Ptfuce Officer, 
Khvber Bidtntunkhwa. Peshawar.

GapitaLCj^Poife
Peshawar.

ifficer,

Senior Superintendent of Police, 
Coordination, Peshawar.
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR.

Service Appeal No.811 /2023.

Lady junior Clerk Zakia minhas of CCP Peshawar Appellant.

VERSUS

Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar and others. Respondents.

AFFIDAVIT.

We respondents 1, 2 & 3 do hereby solemnly affirm and declare that the contents of 

the written reply are true and correct to the best of our knowledge and belief and nothing has 

concealed/kept secret from this Honorable Tribunal. It is further stated on oath that in this 

appeal, the answering respondents have neither been placed ex-parte nor their defense has been 

struck off.

Provinciafl Polii icer,
ybec-P diwa, Peshawar.

Senior Superintendent of Police, 
Coordination, Peshawar.



BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR.

Service Appeal No,811 /2Q23«

Lady junior Clerk Zakia minhas of CCP Peshawar Appellant.

VERSUS

Provincial Police Officer, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar and others. Respondents.

AUTHORITY.

I, Capital City Police Officer, Peshawa^ hereby authorize Mr.Inam Uitah DSP 

legal of Capital City Police, Peshawar to attend the EJon’ble Court and submit wrMn reply,
ice appeal on behalf or respondentstatement and affidavit required for the defense of above 

department.

7
Capital City Police Officer, 

Peshawar.

t
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CMAUCK SriKK!

1, Senior Superintendent of Police, .Operations; i^eshawar as compelent Authority 

hereby charge you, Junior Clerk Zakia Minhas of Capita! city l^olice Peshawar as Ibllows;-

As per classified information that you are 'involved in immoral activities. ' 

Furthermore you are also making illegal "‘'siforis/r io police stations/customs 

authorities for release of contraband at the time of conllscation from your 

mother who is well known contraband smuggler.

That you are not taking keen interest in your official obligations and rather 

concentrate in illegal activities by taking advantage of your job.

1.

1.

This amounts to gross misconducl on your part.II.

By reason of the above, you appear to guilty of misconduct under section 3 of KPK 

Government Servants (E&D) Rules, 2011 and have rendered yourself liable to all or any of 

the penalties specified in Section-4 of the said Rules.

You are therefore, required to submit your written defense within seven days of the 

receipt of this charge sheet to the enquiry o.ffiiccr/cnqLiiry committee failing which it shall be 

presumed that you have no defense to put in and an cx-party action shall be taken against 

you.

Intimate whether you desire to be Ireard in ]:)erson or otherwise.

A statement of allegation is enclosed

f
SENIOR SIJPE POLICE,

(OPERATIONS) PESHAWAR
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1, Senior Superintendent of Police Operat.ons. I'eshawar as compctcnl aulhon.y

rendered bersell’ liable lo be proceed

within the meaning of section 03 ot the

1
, am

of the opinion that Junior Clerk Zakia Minhas has 

she committed the following acts/omission 

Pakhtunkhwa Government Servants (IvfcD) Rules, 2011.
against, as 

Khyber

STA rEMRN'r Ok AI crX^A'l K-)NS

involved in immoral aclivitiosclassified information that she is
making illegal “r//«rir/r’ to police slations/cusloms

As per
I'urthermore she is also 

authorities for release of contraband at the time

• 11.

of confiscation from her

mother who is well known contraband smugglei

her oiTicial obligations and ralhcrThat she is not taking keen interest-m 
concentrate in illegal activities by taking advanlage olxlier job

m.

'I'his amounts to gross misconduct on her part.IV.

the purpose of scrutiniz.ng the conduct of said accused oflioials with velcrcnce 

above allegations, an enquiry officcr/enquivy committee comprising of the lollowing

to
for

the
is/are hereby constituted nominated;-

11.

of theaccordance with the pro\ isioi 

the accused onicial and submii Us
The Bnquiry Officer/enquiry commilleo shall, 

said, provide reasonable opportunity of the hearing to

m

take otheras to punishment or

appropriate action against the accused olficials

.k SRNJOR of ROfiCK,
(OPKRATIONS), iMsSiiAWAR

R/PA. dated Peshawar the
Copy of the above is forwarded to the finquiry OtTicer/Enquiry Coiumntce lor 

initiating proceedtng against the accused official under the KPK Government Servants

{E&D) Rules 2011.

¥ R.7No.

mm; -y
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(OPKUATIONS),
PESllAWAl^

Ph; 091-921050K lax:

uor POLICE,
SENIOK

. o91-()213059

ORDER liatcd ay.ainsl l.aiily
olT the departmental proceedings

vide this ofricc No. 89/

1V11

This office order will dispose

Junior Clerk Zakia Minl.as of CCE EcsUawar

were that:/Mlcs-ations leveled against hei l-uilliermorchnnieral aelivities.involved inclassified information, she was in 

makins- illegal “sifarish
authorities tor 

is well
As per police stations/cusioms

ion iTom her mother who is
i.

’’ to

at the time of confiscation
she was also 

release of contraband hems

traband smuggler.known con

That she was
illegal activities by taking advantage

rather concentrate
in her official obligations 

oTher government job.
not taking keen interest in

11.

her and
with summary of allega.tons was ^

ASl* Mayatabad, Peshawar was appointed as -nquiiN
i,y, hold her guilty of all the aforementioned ehaigcs.

sheet alongCharge
Najam-ul-llusnain Liaqual

detailed enquiry
Mr.
who atfer conducting a her vide this olliec 

perused and 

while

served upon 

,n time. The same was
was

3/.PA dated 17.01.2019. Her wntten 

. She was
21.01.2019 and heard in person

plausible explanation in
No. n
found unsatislacloiy 

giving her ample opportunity 

rebuttal of the charges.

called in Orderly Room on

itv for selMefonse. She failed lo advance any

beside heard the 

following
record and source reports

guilty of the charges on
all the relevant 

undersigned found her
undersigned perused 

accused Lady ,lunior Clerk, ’fhe 

accounls:-

■fhe

dieiv.ivnc toimmoral xxhieh is brimug
has been openly involved m 

whole.
Shei)
departmental

She has been

Police hosts aridas a various
itei

'■•Palakai''.
ii) of contraband items coii

mmonly known as
officials for the release

ntvaband smuggler and
approaching police 

mother who is a notorious
CO

CO

This fact has been admitted by the a 

She is habitual alisenlcc and often rcinam
offcial duties without priorin ahscul irom

iii)
val of the officer concerned.appro
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the advice notice con\'eycd to her in xs'riiing N'idc ietiei bcaiineShe failed to aet upon 

nuinber 20! 1 /PA dated 3 1.12i201S. ^
iv)

From the aforementioned facts, it is crystal clear that the accused ol.ficial is guilty oJ

the charges leveled against her. 

major punishment ol dismissal from

Disciplinary) Ifules 201 h with-immediate effect.

Therefore, Lady Junior Clerk Zakia Minhas is hereby awarded the 

service under the Government Servants (bl ficiei'icy St

SJ3N10R SUmdlV
OPKUA'ITONS, PLSilAWAi^

/2019.

rKNl)LNT OF POLICL,

(57 " 73___ /PA dated Peshawar, the j?/- .No.

Copy for information and necessary action to the:-

1. Capital City Police Officer, 1‘cshawar.

2. SP l-lQrs Peshaw'ar

3. Mead Clerk

4. Pay Officer. .

5. EC-II/FMC.

6. Official concerned

/
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